

8月我国南北多地 洪涝灾害风险较高

新华社北京8月2日电(记者周圆 王聿昊)记者8月2日从应急管理部获悉,多方会商研判认为,8月份我国南北多地洪涝灾害风险较高;有2至3个台风登陆或明显影响我国;福建、湖北、重庆、四川等局地地质灾害风险高;西南和新疆等部分地区森林火险等级较高。

国家减灾委员会办公室、应急管理部日前会同自然资源部、水利部、

农业农村部、中国气象局、国家林草局等召开会商会,对8月份全国自然灾害风险形势进行会商研判。

分析认为,8月份,华北东部、东北、华南西部和南部、西南地区南部等地降水较常年同期偏多,山洪、城市内涝、农田渍涝、风雹等灾害风险较高。有2至3个台风登陆或明显影响我国,接近常年同期;台风活动路径以西北行和北上以及近海转向为主,主要影

响我国华东和华南沿海地区。

在高温干旱风险方面,分析指出,预计8月份将有4次高温过程,华北南部、华东中部和北部、华中中部和北部、西南东部等地高温热浪风险较高。当前正值迎峰度夏能源电力安全保供的关键期,能源电力安全保供复杂艰巨,需强化供电保障,同时关注高温干旱对户外作业及人体健康等带来的不利影响。

1.44亿专项资金支持 京津冀等地防汛救灾

据新华社北京8月2日电 近日,中央组织部从代中央管理党费中给北京、河北、天津3个省市划拨专项资金4400万元,用于支持防汛救灾工作。国家发展改革委8月2日紧急下达中央预算内投资1亿元,专项用于北京、河北暴雨洪涝灾害受灾严重地区基础设施和公共服务设施灾后应急恢复重建。

中央组织部强调这笔党费要及时拨付给基层,主要用于慰问奋战在防汛救灾第一线的基层党员、干部和群众,慰问因受灾严重而遇到生活困难的党员、群众;修缮因灾受损的基层党员教育设施。相关省市要根据实际从本级管理党费中落实配套资金,及时划拨给基层,投入防汛救灾工作,做到专款专用。

同舟共“冀” 鹰城勇士在洪灾一线

我市又有两支救援队 紧急驰援邢台、涿州

□记者 王亚楠

本报讯 河北、北京等地的汛情牵动着社会各界的心。8月1日、8月2日,我市新华区蓝天救援队和新华区海豚救援队紧急驰援河北省邢台市、涿州市。

新华区海豚救援队队长孙辉8月2日下午告诉记者,8月1日下午6点左右,救援队接到河北省涿州市应急管理局的求援,18名队员迅速在1个小时内集结完毕,带着冲锋舟、救生圈等40余件救援装备奔赴涿州。正在西藏旅行的民建会员、新华区海豚救援队队员陈学敏搭机飞往河北,与孙辉等人会合。

8月2日凌晨5点,新华区海豚救援队抵达涿州市,立即展开救援。“涿州市城区一条河决堤,目前三分之一的城市处于内涝中。”孙辉说,很多市民被困室内或高处,积水最深4米左右,“救援结束时间还不确定。我们已转移群众300余名。”

截至8月2日上午10点,新华区蓝天救援队已在河北邢台救援近20个小时。民建会员、队长曹阿杰介绍,8月1日凌晨1点左右,他接到河南蓝天救援协调中心委派,驰援北京灾区。

在微信群中看到集结信息后,10余名队员踊跃报名。曹阿杰选出6名有救援经验的队友,于当天凌晨1点30分出发前往目的地。

“在途中我们接到通知,河北邢台汛情严重,缺少救援队,所以中途我们改变了救援地点。”8月2日下午,曹阿杰说,他们带着橡皮艇、激流马甲、水域头盔、救生圈等30余件救援装备,于8月1日下午2点左右抵达河北省邢台市任泽区骆庄乡。截至目前,该救援队已安全转移60多名被困群众。

据了解,骆庄乡路况复杂,很多杂物被雨水冲到街道上,全国各地8支蓝天救援队的很多橡皮艇被划破。“水很凉,我们需要下水把行动不便的老人背到橡皮艇内。”曹阿杰说,水灌进靴子里,队员的脚被泡得发白,大家都还在坚持,“河北邢台的救援结束时间还不确定,只要各地有需要,我们的救援就不会结束。”



救援队员在涿州市清凉寺街道转移受困群众 宝丰县永安应急救援队供图

从邢台转战涿州,救援队员泡得双脚浮肿

□本报记者 牛超

“我们在涿州市清凉寺街道卢家场村,现场积水较深,情况复杂。”8月2日中午,与记者连线成功后,平顶山市永安应急救援队副队长郭广辉发回了他们的最新位置。

7月31日,宝丰县永安应急救援队收到河北省晋县防汛抗旱指挥部的求助函,包括郭广辉在内的8名队员连夜驰援晋县大曹庄镇重灾区,转移被困群众。8月1日下午2点多,8人又根据指令驰援涿州。

涿州是保定市代管的县级市,常住人口60余万,境内河流密布,有多条河流在该市交汇。受强降雨和上游行洪的影响,涿州市防汛压力较大。8月1日下午近6点,涿州市

公安局官方微博@涿州公安网络发言人发文向外求援——涿州需要大量船只转移群众。

8月1日下午6点多,郭广辉等人到达涿州市。根据当地应急部门的安排,他们到该市清凉寺街道大沙坎村转移被困群众。郭广辉说,与他们同时到达现场的,还有21支来自全国各地的救援队。2日中午,又有7支救援队到达涿州。

“大沙坎村积水最深五六米,水流较急,动力较小的冲锋舟根本跑不动。”郭广辉说,强降雨造成当地停电,天黑后现场情况不明,根据当地相关部门的要求,当晚9点多,救援行动暂停。

8月2日早,救援行动开始。宝丰县永安应急救援队根据指令到清凉寺街道卢家场村转移被困群众。

“卢家场村被困1000多人,积水两三尺,最深4米左右。”郭广辉说,将群众转移到安全地带,需要开船行驶5公里左右,用时较长。目前,他们正在不停地转移被困群众。

由于长时间在水中浸泡,不少救援队员的脚上都是褶皱,双脚浮肿,但大家毫无怨言,依然全力以赴奔波在救援一线。

另据市义工联会长李伟锋介绍,8月1日下午3点多,接到涿州方面发来的求助函后,市义工联蓝天救援队魏秀华、贾红召等13名队员迅速集结,携带冲锋舟、雷达探测仪、救援绳索、救生衣等救援装备,于8月2日早上5点半左右出发前往河北涿州,下午6点半抵达。记者当晚连线贾红召得知,目前他们与其他救援队一起在高速路口待命。